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Αβεβαιότητα στις αγορές από το σχέδιο της Ελλάδα για έξοδο από το πρόγραμμα (Ρέγκλινγκ) 
Μιλώντας σήμερα Δευτέρα στην Μπρατισλάβα, την άποψη ότι το σχέδιο της Ελλάδας για πρόωρη έξοδο από το 

πρόγραμμα στήριξης δημιουργεί αβεβαιότητα στις αγορές εξέφρασε ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Σταθερότητας (ESM) Κλάους Ρέγκλινγκ. Σημειώθηκε ότι ο Ρέγκλινγκ συναντήθηκε με το Σλοβάκο 

αναπληρωτή πρωθυπουργό και υπουργό Οικονομικών Πέτερ Καζιμίρ και απεύθυνε ομιλία με θέμα «Το τέλος 

της κρίσης του ευρώ». Σε αυτή μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην πρόσφατη αναταραχή στις αγορές, αλλά και 

στην Ελλάδα λέγοντας πως το σχέδιο της ελληνικής κυβέρνησης για πρόωρη έξοδο από το πρόγραμμα στήριξης 

δημιουργεί αβεβαιότητα στις αγορές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΕΚΤ: Σημαντικές εκροές κεφαλαίων από την ευρωζώνη τον Αύγουστο 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα η ΕΚΤ την «απομόχλευση» των επενδυτικών κεφαλαίων από 

τη ζώνη του ευρώ. Σύμφωνα με την ΕΚΤ, οι άμεσες επενδύσεις και οι επενδύσεις χαρτοφυλακίου στη ζώνη του 

ευρώ κατέγραψαν τον Αύγουστο καθαρές εκροές ύψους 19 δισ. ευρώ.  Συγκεκριμένα, οι καθαρές εκροές από τα 

χρεόγραφα της ευρωζώνης (ομόλογα και έντοκα γραμμάτια) 49 δισ. ευρώ, αντισταθμίστηκαν εν μέρει από 

καθαρές εισροές για επενδύσεις ιδίων κεφαλαίων ύψους 21 δισ. ευρώ. Στα χρηματοοικονομικά δε παράγωγα 

καταγράφηκαν καθαρές εκροές 13 δισ. ευρώ.  Το εποχικά προσαρμοσμένο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της 

ζώνης του ευρώ κατέγραψε τον Αύγουστο 2014 πλεόνασμα 18,9 δισ. ευρώ.  Συγκεκριμένα, το πλεόνασμα του 

ισοζυγίου των εμπορευμάτων ανήλθε στα 15,3 δισ. ευρώ, το πλεόνασμα του ισοζυγίου των υπηρεσιών ανήλθε σε 

7,8 δισ. ευρώ και το πλεόνασμα του ισοζυγίου των εισοδημάτων σε 4,2 δισ. ευρώ. Τα πλεονάσματα αυτά 

αντισταθμίστηκαν εν μέρει από το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών μεταβιβάσεων ύψους 8,4 δισ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η επιστροφή της κρίσης ταρακούνησε τους ηγέτες της ΕΕ (Bloomberg) 
Την εκτίμηση ότι οι Ευρωπαίοι ηγέτες ταρακουνήθηκαν από την ξαφνική επιστροφή της κρίσης χρέους, εκφράζει το 

Bloomberg σε δημοσίευμα της Δευτέρας, υποστηρίζοντας ότι στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών, στις 23 Οκτωβρίου, οι 

επικεφαλής των κυβερνήσεων της Ευρωζώνης θα προσπαθήσουν να αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη των επενδυτών.  

To δημοσίευμα του αμερικανικού πρακτορείου ειδήσεων αναφέρει πως μετά από μια εβδομάδα στην οποία οι τιμές των 

ευρωπαϊκών μετοχών κατέρρευσαν οι Ευρωπαίοι ηγέτες, συμπεριλαμβανομένων της καγκελαρίου Μέρκελ και του Γάλλου 

προέδρου Φρανσουά Ολάντ, θα συναντηθούν στη διήμερη σύνοδο κορυφής επικεντρώνοντας στην οικονομία της ζώνης του 

ευρώ.  

Οι ηγέτες θα συζητήσουν επίσης θέματα ενεργειακής πολιτικής, για τη τροφοδοσία της ΕΕ με φυσικό αέριο, για τη διένεξη 

Ρωσίας-Ουκρανίας, αλλά και την αυξανόμενη απειλή από τον ιό Έμπολα. 

Το Bloomberg αναφέρει πως η παρατεταμένη κρίση στην ευρωζώνη αναδεικνύει εκ νέου τις «κατασκευαστικές ελλείψεις» 

του ευρώ.  

Υπογραμμίζοντας δε τα προβλήματα, εστιάζει στο γεγονός ότι Γαλλία και Ιταλία εξακολουθούν να προσπαθούν να 

χαλαρώσουν τη δημοσιονομική τους προσαρμογή, με την πρώτη να επιχειρεί συμφωνία με τη Γερμανία για το θέμα. 

Το πρακτορείο αναφέρεται και στις δηλώσεις του πρώην επικεφαλής του Διεθνούς Χρηματοοικονομικού Ινστιτούτου (IIF), 

Τσάρλς Νταλάρα, ότι οι πρόσφατες αναταράξεις στις αγορές «είναι ένα εγερτήριο κάλεσμα για ολόκληρη την ηγεσία της 

ευρωζώνης που δείχνει ότι  η στρατηγική που έχουν ακολουθήσει, με την ισχυρή προσηλώση στους στόχους του 

δημοσιονομικού ελλείμματος, δεν λειτουργεί». 

Το δημοσίευμα αναφέρεται και στην Ελλάδα σημειώνοντας πως η εκτίναξη των αποδόσεων των ελληνικών τίτλων ήταν μια 

«ηχώ από το παρελθόν».  

Όπως τονίζει, η Επιτροπή αναγκάστηκε να δημοσιεύσει μια δήλωση στήριξης στις 16 Οκτωβρίου, καθώς τα ελληνικά 

κρατικά ομόλογα υποχώρησαν λόγω της νευρικότητας που προκάλεσε στην αγορά το σχέδιο του πρωθυπουργού Αντώνη 

Σαμαρά να διακόψει το πρόγραμμα σωτηρίας 240 δισ. ευρώ «που έχει κρατήσει τη χώρα στη ζωή» από το 2010. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επείγουσα δράση από την ΕΕ για να μην βρεθούν υπό την πίεση των αγορών Ελλάδα, Ιταλία 

και Ισπανία, ζητά ο Μ. Σουλτς 
"Πρέπει να δράσουμε επειγόντως, αν θέλουμε να αποφύγουμε χώρες, όπως η Ελλάδα, η Ισπανία και η Ιταλία να βρεθούν 

και πάλι υπό την πίεση των κεφαλαιαγορών. Η εξέλιξη στα χρηματιστήρια αποτελεί σήμα κινδύνου", προειδοποιεί ο 

πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σούλτς και τονίζει ότι "πρέπει τώρα γρήγορα να συμπληρώσουμε την 

μονόπλευρη πολιτική περικοπών με πολιτική επενδύσεων και ανάπτυξης". v"Για αυτό ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζαν-

Κλοντ Γιουνκέρ, σχεδιάζει ένα πακέτο 300 δισεκατομμυρίων ευρώ, το οποίο θα πρέπει να εκπονήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση, 

προκειμένου να δημιουργήσει ανάπτυξη και θέσεις εργασίας", επισημαίνει ο κ. Σουλτς σε συνέντευξή του στην εφημερίδα 

"Der Tagesspiegel" του Βερολίνου και αναφέρεται συγκεκριμένα σε επενδύσεις στις ψηφιακές υποδομές, στην έρευνα και 

την καινοτομία "ώστε να παραμείνουμε επίκαιροι παγκοσμίως με τα προϊόντα μας", όπως λέει.  

Συνέχεια…. 
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Ερωτώμενος εάν και η Γερμανία χρειάζεται περισσότερες επενδύσεις, ο κ. Σουλτς αναφέρεται στην άποψη που 

επικρατούσε, ότι φτάνει μόνο να εξυγιαίνουμε τους προϋπολογισμούς και μετά θα έρθουν οι επενδυτές και η 

ανάπτυξη μόνοι τους. "Αυτή η θέση αποδείχθηκε λάθος για την Ευρώπη και δεν πρέπει να αποτελεί δόγμα ούτε 

για την Γερμανία.  Πρέπει να κάνουμε και τα δύο - και εξυγίανση των δημοσιονομικών και επενδύσεις. Αυτό 

ισχύει και για την Ευρώπη και για την Γερμανία", απαντά και υπενθυμίζει ότι "το Σύμφωνο Σταθερότητας και 

Ανάπτυξης επιτρέπει συνειδητά υπερχρέωση ως και 3%. Πότε λοιπόν, αν όχι σε μια αναπτυξιακή κρίση, θα 

έπρεπε να αξιοποιηθεί αυτό το περιθώριο για την δημιουργία ανάπτυξης; ". Σε ό,τι αφορά την Γαλλία, ο Μάρτιν 

Σουλτς απορρίπτει τον ισχυρισμό ότι δεν είναι ικανή να εφαρμόσει μεταρρυθμίσεις. "Οι Γάλλοι έχουν επιβάλει 

τεράστια πακέτα λιτότητας για να σταθεροποιήσουν τον προϋπολογισμό τους. Ένα κομμάτι της αλήθειας όμως 

είναι και ότι όταν στην Γερμανία κάναμε τις μεταρρυθμίσεις, στη Γαλλία δεν γινόταν τίποτα. Κομμάτι της 

αλήθειας είναι όμως και ότι ο Φρανσουά Ολάντ ξεκινάει τώρα αυτά που δεν έγιναν από τον Νικολά Σαρκοζί για 

χρόνια", λέει χαρακτηριστικά και εκφράζει την πεποίθηση ότι η Κομισιόν θα λάβει υπόψη της την κατάσταση. 

"Αν δεν υπάρξει στην Γαλλία και στην Ιταλία και πάλι ανάπτυξη, όλοι θα βρεθούμε υπό πίεση", εκτιμά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Οι κινεζικές επενδύσεις «σαρώνουν» τον ευρωπαϊκό Νότο 
Από το 2010, η Κίνα έχει αυξήσει σταθερά τις επενδύσεις της στην Ευρώπη, ιδίως στις χώρες που πλήττονται περισσότερο από την 

κρίση. Σε αντάλλαγμα, οι επενδυτές μπορούν να επωφεληθούν από τις ελκυστικές πολιτικές παραμονής σε αυτές τις χώρες. Σύμφωνα με 

το δημοσίευμα της EurActive, το μοντέλο ξένων επενδύσεων της Κίνας έχει εξελιχθεί τα τελευταία χρόνια, χρησιμοποιώντας την 

οικονομική κρίση ως εφαλτήριο για τις ευρωπαϊκές επενδύσεις, σύμφωνα με τους Financial Times. Η συνολική αξία των κινεζικών 

επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση ήταν περίπου 6,1 δις ευρώ το 2010, αλλά τετραπλασιάστηκε στα 27 δις € από το 2012. Η κινεζική 

επενδυτική στρατηγική διαφέρει από χώρα σε χώρα, αλλά οι κύριοι τομείς προσέλκυσης επενδύσεων είναι η βιομηχανία, τα 

καταναλωτικά προϊόντα, η ενέργεια και οι πρώτες υλες, σύμφωνα με μελέτη της Silvia Merler από το think tank Bruegel. Οι χώρες που 

έχουν επωφεληθεί περισσότερο είναι η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο και οι Κάτω Χώρες. Οι κινεζικές επενδύσεις στη Γερμανία 

επικεντρώνονται σε μηχανήματα, στις εναλλακτικές πηγές ενέργειας, στα ανταλλακτικά αυτοκινήτων και σε εξοπλισμό. Στη Γαλλία, η 

εστίαση είναι στις βιομηχανίες καταναλωτών, και στο Ηνωμένο Βασίλειο, καλύπτει ένα ευρύ φάσμα βιομηχανιών. 

Εκμεταλλευόμενη την κρίση 

Από το 2012, η Κίνα φαίνεται να έχει αλλάξει πορεία, επενδύοντας σε μεγάλο βαθμό στις χώρες που πλήττονται περισσότερο από την 

κρίση, όπως η Ιταλία, η Ελλάδα, η Πορτογαλία και η Ισπανία. Η Financial Times αναφέρει ότι η Κίνα έχει μετακινήσει τις επενδύσεις 

της από Αφρική, Ασία και Λατινική Αμερική στους φυσικούς πόρους στην Ευρώπη, όπου πολλές εθνικές εταιρείες πωλήθηκαν γρήγορα 

και φτηνά στο αποκορύφωμα της κρίσης. 

Στην Ιταλία, επενδυτές από την Κίνα και το Χονγκ Κονγκ έχουν στηρίξει περίπου 195 μικρομεσαίες επιχειρήσεις, και ενίσχυσαν τις 

μεγαλύτερες εταιρείες με εκτεταμένες εξαγορές μετοχών. Η κινεζική εταιρεία State Grid έχει επενδύσει πολλά στο ιταλικό ηλεκτρικό 

δίκτυο, αγοράζοντας το 35% των μετοχών της κρατικής εταιρείας ενέργειας CDP, εξήγησε η Silvia Merler. 

Στην Ελλάδα, ένας όλο και πιο δημοφιλής προορισμός για τους Κινέζους τουρίστες, οι επενδυτές επικεντρώνονται στη ναυτιλία και τον 

τουρισμό. Τον Ιούνιο, η Ελλάδα και η Κίνα υπέγραψαν μια συμφωνία ναυπήγησης πλοίων αξίας 2,3 δισεκατομμυρίων δολαρίων, που 

χρηματοδοτείται από την China Development Bank. 

Στην Πορτογαλία, οι Κινέζοι επενδυτές σάρωσαν μέχρι και το 45% του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων για ιδιωτικοποίηση στο 

πλαίσιο του προγράμματος οικονομικής προσαρμογής, υπό την κατεύθυνση της ΕΕ και του ΔΝΤ. Οι επενδύσεις αυτές αρχικά 

επικεντρώθηκαν σε υποδομές ηλεκτρισμού, αλλά πρόσφατα η έμφαση μετατοπίστηκε προς τις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, με τον 

κινεζικό όμιλο Fosun να αποκτά το 80% της πορτογαλικής ασφαλιστής εταιρείας Caixa Seguros το 2014. 

Μια αμοιβαία συμφωνία 

Οι ευρωπαϊκές χώρες έχουν δει αυτήν την εισροή επενδύσεων από την Άπω Ανατολή ως τον καταλύτη που χρειάζεται για να δοθεί νέα 

ώθηση στον τομέα των ακινήτων. Η Financial Times αναφέρει ότι οι χώρες όπως η Λιθουανία, η Πορτογαλία, η Ισπανία, η Ελλάδα, η 

Κύπρος και η Ουγγαρία προσελκύουν τους αγοραστές προσφέροντας άδειες διαμονής σε μη Ευρωπαίους που δαπανούν ένα ορισμένο 

ποσό για ιδιοκτησία. 

Αυτή η «χρυσή βίζα» είναι διαθέσιμη για 500.000 ευρώ στην Ισπανία και την Πορτογαλία, και 250.000 στην Ελλάδα και την Ουγγαρία. 

Βάσει του συστήματος αυτού, η αγορά ακινήτων της Πορτογαλίας έχει αυξηθεί κατά € 900εκ. 

Η Silvia Merler πιστεύει ότι η οικονομική κρίση άνοιξε τις πόρτες για κινεζικές επενδύσεις που διαφορετικά θα παρέμεναν κλειστές, και 

ότι αυτό μπορεί να προσμένει σε ένα κερδοφόρο μέλλον. 
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O Ολάντ σε άγρα επενδύσεων 
Στο "Στρατηγικό Συμβούλιο Ελκυστικότητας" ο γάλλος πρόεδρος προσεγγίζει για δεύτερη φορά μέσα στο 2014 

τις πολυθνικές. Θεωρεί ότι κρατούν τους μοχλούς ενίσχυσης των επενδύσεων και ζητά τη συμβολή τους στην 

ανάπτυξη. 

Για δεύτερη φορά μέσα στο 2014, ο Φρανσουά Ολάντ προσκάλεσε τους προέδρους 28 μεγάλων πολυεθνικών, στο 

πλαίσιο συνεχών προσπάθειών που καταβάλει το τελευταίο διάστημα για την αναζήτηση δυνατοτήτων 

προσέλκυσης επενδύσεων για την τόνωση της ασθενούσας γαλλικής οικονομίας. Η συνάντηση, που γίνεται 

σήμερα Κυριακή στο προεδρικό μέγαρο, εστιάζει σε δύο σημεία, στην καινοτομία και την απασχόληση. 

Χείρα βοηθείας από τις πολυεθνικές 

Αγωνίζεται ο Ολάντ προς την κατεύθυνση που έχει χαράξει από τον περασμένο Ιανουάριο ακολουθώντας 

πολιτική φιλική προς τις επιχειρήσεις, καθώς θεωρεί ότι έχουν τα κλειδιά για τη δημιουργία θέσεων 

απασχόλησης, μέσω επενδύσεων, και επομένως για την τόνωση της ανάπτυξης. Παρά την χαμηλή δημοτικότητά 

του πιστεύει ότι τα μέτρα θα αποφέρουν τελικά καρπούς. Έτσι, για δεύτερη φορά στον ίδιο χρόνο οργανώνει το 

«Στρατηγικό Συμβούλιο Ελκυστικότητας» όπως ονομάζεται για την ενίσχυση των επενδύσεων. Οι μεγάλες 

πολυεθνικές που συμμετέχουν σήμερα αντιπροσωπεύουν γύρω στα 800 δις ευρώ σε ότι αφορά το τζίρο στη χώρα. 

Ανάμεσά τους η Volvo, η General Electric, η Bosch, η Siemens, η Nestlé κ.α. 

Μοχλοί για περισσότερες επενδύσεις 

Οκτώ μήνες μετά την πρώτη συνάντηση, ο Γάλλος πρόεδρος θέλει να εξετάσει τι λειτούργησε θετικά και τι όχι, 

σε σχέση με τις αποφάσεις της πρώτης φοράς. Στη σημερινή συνάντηση δίνεται ιδιαίτερη σημασία σε δύο τομείς: 

στην καινοτομία και στη απασχόληση. Και τα δύο θέματα θα γίνουν αντικείμενο διαλόγου σε δύο στρογγυλά 

τραπεζια. Στο πρώτο, υπό την προεδρία του υπουργού εργασίας Φρανσουά Ρεμψαμέν, θα τεθεί το ερώτημα εάν οι 

μεταρρυθμίσεις που έχει κάνει η Γαλλία για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας και της ελαστικότητας στον 

τομέα εργασίας συμβάλλουν στην τόνωση των επενδύσεων. Στο άλλο, υπό την προεδρία του υπουργού 

Οικονομίας Εμμανουέλ Μακρόν, αναζητούνται οι μοχλοί που χρησιμοποιούν οι επιχειρήσεις για την ανάπτυξη της 

έρευνας και της καινοτομίας στη Γαλλία και πως θα μπορούσε η κυβέρνηση να συμβάλει προς την κατεύθυνση 

ενίσχυσής τους. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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